
1. 가로가 15cm , 세로가 18cm 인 타일이 여러 장 있다. 이 타일들을
이어 붙여서 가장 작은 정사각형 모양을 만들려고 한다. 타일은 모두
몇 장 필요한가?

① 15장 ② 20장 ③ 25장 ④ 30장 ⑤ 35장

가장작은정사각형의한변의길이는 90cm 이고, 5×6 = 30(장)
의 타일이 필요하다.

해설



2. 두 자연수 24, 30 중 어떤 수로 나누어도 나머지가 5인 세 자리의
자연수 중 가장 큰 자연수와 가장 작은 자연수의 차는?

① 360 ② 480 ③ 600 ④ 720 ⑤ 840

24 와 30 의 최소공배수를 구하면 120 이다.
가장 작은 자연수 120 + 5 = 125,
가장 큰 수 960 + 5 = 965 이다.
따라서 두 수의 차는 965 − 125 = 840 이다.

해설



3. 다음 중 옳은 것은?

① 정수는 음의 정수와 양의 정수로 나누어진다.

② 0 < b < a 인 두 정수 a, b 에 대하여 a 와 b 의 절댓값의 합이 4
인 경우는 a = 3, b = 1 뿐이다.

③ a 의 절댓값과 b 의 절댓값이 같으면 a 와 b 의 차는 0이다.

④ 수직선에서 3 과 −4 에 대응하는 점에서 같은 거리에 있는
점이 나타내는 수는 −1 이다.

⑤ 절댓값이 가장 작은 정수는 알 수 없다.

① 정수는 양의 정수,0 ,음의 정수로 나누어진다.
③ a 의 절댓값과 b 의 절댓값이 같을 때 부호가 반대인 경우도
있으므로 차가 반드시 0 은 아니다.
④ 수직선에서 3 과 −4 에 대응하는 점에서 같은 거리에 있는

점이 나타내는 수는 −1
2

⑤ 절댓값이 가장 작은 정수는 0

해설



4. 두 수 a, b 에 대하여 a ∗ b = a − b + 4로 정의할 때, A 의 값은?

A =
{
5 ∗ (−3)

}
∗ 2

① 14 ② 15 ③ 16 ④ 17 ⑤ 18

a ∗ b = a − b + 4에 의하여 A를 정리하면
A =

{
5 ∗ (−3)

}
∗ 2

=
{
5 − (−3) + 4

}
∗ 2

= 12 ∗ 2
= 12 − 2 + 4

= 14

해설



5. 다음 계산과정에서 사용된 계산법칙 또는 값이 바르지 않은 것은?

① (가) 분배법칙 ② (나) 교환법칙 ③ (다) 결합법칙

④ (라) −1
3

⑤ (마) 10

3

(−4) ×
ß
1

6
+

Å
−3
4

ã™
−
Å
−1
3

ã
= (−4) × 1

6
+ (−4) ×

Å
−3
4

ã
+

1

3

=

Å
−2
3

ã
+ 3 +

1

3

= 3 +

Å
−2
3

ã
+

1

3

= 3 +

ßÅ
−2
3

ã
+

1

3

™
= 3 +

Å
−1
3

ã
=

8

3

해설



6. x = −1, y = 3 일 때,
2x + y2

x2
의 값은?

① 5 ② 6 ③ 7 ④ −6 ⑤ −7

2x + y2

x2
=

2(−1) + 32

(−1)2 =
7

1
= 7

해설



7. 다음 중 y 가 x 에 정비례하는 것을 모두 고르면? (정답 2개)

① 1 자루에 500 원 하는 볼펜 x 자루 의 가격은 y 원이다.

② 무게가 500g 인 케이크를 x 조각으로 똑같이 자를 때, 한
조각의 무게는 yg 이다.

③ 200 쪽인 책을 하루에 10 쪽씩 x 일 동안 읽고 남은 쪽수는 y
쪽이다.

④ 200L 들이 물통에서 물이 1 분당 20L 씩 x 분 동안 빠져
나가고 남은 물의 양은 yL 이다.

⑤ 반지름의 길이가 xcm 인 원의 둘레의 길이는 ycm 이다. (단,
원주율은 3.14로 계산)

① y = 500x

② y =
500

x
③ y = 200 − 10x
④ y = 200 − 20x
⑤ y = 2 × 3.14 × x = 6.28x

해설



8. 다음 중 그래프가 y 축에 가장 가까운 것은?

① y = x ② y = −1
2

x ③ y = 3x

④ y = −5x ⑤ y = −1
4

x

y = ax 의 그래프에서 |a| 의 값이 클수록 y 축에 가깝다.

해설



9. 정비례 관계 y = ax(a , 0)에 대한 설명 중 옳지 않은 것은?

① a > 0이면 제 1사분면과 제 3사분면을 지난다.

② a < 0이면 오른쪽 아래로 향하는 직선이다.

③ 점 (1, a)를 지나는 직선이다.

④ a < 0일 때, x값이 증가하면 y값도 증가한다.

⑤ a의 절댓값이 클수록 y축에 가까워진다.

④ a < 0일 때, x값이 증가하면 y값은 감소한다.

해설



10. 정비례관계 y = −3x 의그래프위의두점 (−4, a), (−1, 3)과점 (p, q)

를 꼭짓점으로 하는 삼각형의 넓이는
27

2
이다. 다음 중 점 (p, q) 의

좌표가 될 수 있는 것은?

① (−6, 3) ② (4, 3) ③ (−4, 3)

④ (−4, 2) ⑤ (4, 0)

y = −3x 에 (−4, a) 대입 : a = −3 × (−4) ∴ a = 12

세 점 (−4, 12), (−1, 3), (p, q)를 꼭짓점으로 하는 삼각형의 넓이

는
27

2

③ (p, q) = (−4, 3)

삼각형의 넓이 = 1

2
{(−1) − (−4)

}
× (12 − 3) = 27

2

해설



11. 옛날부터 우리나라에는 십간 (��)과 십이지 (���)를 이용하여
매 해에 이름을 붙였다. 십간과 십이지를 차례대로 짝지으면 다음과
같이 그 해의 이름을 만들 수 있다. 다음 표에서 알 수 있듯이 2010

년은 경인년이다. 다음 중 경인년이 아닌 해는?

① 1830년 ② 1890년 ③ 1950년

④ 2070년 ⑤ 2110년

십간 (��)의 10 가지와 십이지 (���)의 12 가지를 계속 돌
아가면서 조합이 이루어지므로 같은 이름의 년도는 60 년 만에
한 번씩 돌아오게 된다. 따라서 2010 년이 경인년이면 1830 년,
1890 년, 1950 년, 2070 년도 경인년이다.

해설



12. 정화는 10 층 아파트에서 살고 있는데, 엘리베이터가 자주 고장이
난다. 어느 날 엘리베이터 입구에 ‘약수의 개수가 2 개인 층에서만
섭니다.’ 라는 문구가 적혀 있었을 때, 엘리베이터가 서는 층이 아닌
것은?

① 2 층 ② 3 층 ③ 5 층 ④ 7 층 ⑤ 9 층

약수의 개수가 2 개인 층은 소수인 층이다. 따라서 10 이하의
소수는 2, 3, 5, 7이므로엘리베이터가서지않는층은 9층이다.

해설



13. 3 과
13

2
사이에 분모가 4 인 기약분수 중 가장 작은 수는 A , 가장 큰

수는 B 일 때, A − B 의 값을 구하면?

① 3 ②
11

4
③

1

4
④ −1 ⑤ −3

3 =
12

4
, 13

2
=

26

4
이므로

A =
13

4
, B =

25

4

A − B =
13

4
− 25

4
= −3

해설



14. 어떤 정수에 −6 을 곱해야 할 것을 잘못하여 −6 을 빼었더니 0 이
되었다. 바르게 계산한 것은?

① −36 ② 36 ③ −12 ④ 12 ⑤ 0

어떤 정수를 □ 라 하자.
□ − (−6) = □+ (+6) = 0 ∴ □ = −6
바르게 계산하면 (−6) × (−6) = 36 이다.

해설



15. A, B, C 는 모두 정수이고, A × B ×C = −30 , A < B < C 이다. A 의
절댓값이 3일 때, C 의 값이 될 수 있는 것을 모두 더하면 얼마인가?

① 5 ② 8 ③ 15 ④ 18 ⑤ 20

ABC = −30, A < B < C , |A| = 3
세 정수 A, B, C 의 곱이 음수이므로,
A, B, C 세 수 모두 음수이거나 세 수 중 하나만 음수이고, 다른
두 수는 양수이다.
∴ A < 0, A = −3
∴ BC > 0, C > B > 0

(B, C) = (1, 10), (2, 5)
∴ 5 + 10 = 15

해설


